Instructie bij de Inferentie-taken

“Ik ga u zo een korte tekst voorlezen. Als ik klaar ben, kunt u de tekst nog eens op uw gemak
nalezen. Daarna ga ik er een paar vragen over stellen. U mag de tekst er gewoon bijhouden. U
hoeft het dus niet uit uw hoofd te doen. Zullen we beginnen?’

Procedure

De tekst wordt voorgelezen. De revalidant heeft dan nog geen tekst. Daarna kan de revalidant
de tekst voor zichzelf nalezen.

vervolgens worden de vragen gesteld. Bij alle vragen wordt doorgevraagd naar de redenering
achter het antwoord, bijvoorbeeld:

Waar maakt u dat uit op?

Waaruit leidt u dat af?
wanneer een doorvraag wordt gesteld, moet dit aangegeven worden. Bij sommige vragen is
een standaard-doorvraag geformuleerd.

De antwoorden worden zo letterlijk mogelijk genoteerd. De antwoorden worden volgens de
richtlijnen gescoord.

Algemene richtlijnen:

Het is voor screening voldoende om de eerste twee teksten af te nemen voor screening.
Als je twijfelt en/of nog meer informatie nodig hebt, kan je daarna alsnog de laatste
twee teksten afnemen.

Een goed antwoord met de goede redenering levert 2 punten op. In totaal kan de
proefpersoon 16 punten (32 punten bij afname van de vier teksten) halen bij de
inferentie-kort taak. Bij een goed antwoord, maar geen of een verkeerde uitleg wordt
één punt gegeven. Vraag altijd door 1!l

Als een proefpersoon het antwoord corrigeert wanneer er om de toelichting wordt
gevraagd, wordt 1 punt afgetrokken.




“lk heb echt honger.”, zei Els, “Let jij goed op aan
jouw kant, Rob.”.

Ze reden nog een paar minuten verder.

“Kijk, aan het eind van deze zijstraat”, zei hij, “Stop
daar maar!”.
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“Hoe lang zijn we nu al onderweg?”, vroeg Irene.
“Nou, zo ongeveer twee uur.”, antwoordde Tom, “Nog
maar één station en dan zijn we er”.

“Hoe lang is het eigenlijk geleden dat we jouw moeder
zagen?”, vroeg Irene.

“Dat moet ongeveer zes maanden geleden zijn. lk ben
wel benieuwd of ze ons komt ophalen.”

“Ik denk het niet, Tom, ik denk niet dat ze al zo ver
kan lopen.”
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Terwijl mevrouw Peters verder liep, raakte Hans
steeds verder achter. Toen ze uit de winkel kwam,
stond hij op zijn rechter voet en trok hij zijn andere
schoen uit. “Kijk,” zei hij, “ik kan niet verder lopen met
mijn schoen zo.”

“Kijk, daar kunnen ze je vast helpen!”. Mevrouw
Peters pakte Hans’ arm en ze staken over.
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Het was anders dan vroeger. Nu woonde Karel alleen,
met maar weinig geld en zonder bedienden. De
overvloedige wijn en heerlijke gerechten van vijftig
jaar geleden waren niet meer dan een herinnering. De
kleren die hij nu had, waren tweedehands.

Karel voelde zich alleen. De taal was moeilijk te leren,
hij had geen familie meer, en vrienden die nog zouden
kunnen leven waren ver weg.
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Inferentie kort - versie 1.3 12 augustus 1998
Naam: ........0 ... proefpersoconnummer: . . ... .....
Datum: . ................. R-nummer: . . ........
Onaerzoeker: ............. Score: . ...... /32
1. a) Waarmee reden ze?{evt dv: kan het ook een ander vervoermiddel zijn?)
b)  Wie reed er? (indien antwoord: ‘zi, want hij moet opletten’ dan dv: is er nég ists waardoor u
denkt dat zij reed?)
o Vv.a.t Zagen Ze m de ;ij.s;:r‘a:—:,{? ....................................
2. a) Waarmee reden ze? (indien antwoord: ‘trein of bus’ met juiste redenering, dan dv: wat denkt
u, trein of bus?)
. Wa'sur;u-n.t;e.s:tén:”}]in.g' Vlak b” hms? ................................
o Bi.j .W.ie_n.s. r.n.oéc.je:r.g.ir;g.e.n.z.eg op V!Sne? ..............................
d Wat weet u over de moeder? (evt dv: weet u nog meer over de meeder?l
. Hééf‘t .d.e.n:](.)e.d.e.r een .ath.o,? ......................................
3. a) Wat waren ze aan het doen?
bl Waarom raakte Hans achter? (indien antwoord: ‘er was iets met ziin schoen’ dan dv: wat
was er met zijn schoen?)
o V.al:] We”(e E.;C.h.o.e‘.q .h.a;i .h.ij.lés.t.? ...................................
dl Hoe losten ze het 0p? lindien antwoord: maar overkant’ dan dv: wat deden ze sande
overkant?)
4. a) Hoe oud denkt u dat die man nu is?
b Lée:fé hlj m Z.ij.n.éiéén. l.a;“.j_} ......................................
o Washu5o ja.a'.- ge|eden arm? ....................................
0 \N.O.O.n.dé .,hij .U.)ér; élie.e.nn? ........................................
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Inferentie-kort

Verhaaltje 1

a

b)
o

auto of (met zijn tweeén op een) fiets, want er is één persoon die het voertuig kan
stoppen ('stop daar maar"); 2 punten

auto of (met z'n tweeén op een) fiets, want er zijn twee kanten (let jij goed op aan jouw
kant); 2 punten

" Els rijdt, want hij zegt dat zij moet stoppen ('...zei hij, stop daar maar’); 2 punten

eetgelegenheid (eettent/ cafetaria/ bakker etc), want Els heeft honger (1k heb echt
honger, zei Els): 2 punten

Verhaaltje 2

a

b)

9]

d

€)

trein of bus, want er wordt gesproken over een station (‘nog maar één station ...’);

2 punten

nee, want ze zijn al twee uur onderweg; 2 punten

nee, want het lang geleden dus was het ver weg; 1 punt

moeder van Tom, (‘Hoe lang is het eigenlijk geleden dat we jouw moeder zagen ?, vroeg
irene’; 2 punten

slecht ter been/ loopt moeilijk, want ze kan nog niet ver lopen ('ik denk niet dat ze al zo
ver kan lopen); 2 punten

woont ver weg, lang niet gezien; 1 punt

nee, er wordt alleen gesproken over lopen, en als ze een auto zou hebben, zou ze hen
wel met de auto ophalen en niet kKomen lopen want ze is slecht ter been; 2 punten
(soepel rekenen)

Verhaaitje 3

a)

b)

o)

d

winkelen, want ze kwam uit een winkel (Toen ze uit de winkel kwam’); 2 punten; lopen of
wandelen: 1 punt; schoenen Kopen/passen: 0 punt

er was iets met zijn schoen (kapot, spijker, hak eraf), ('ik kan niet lopen met mijn schoen
Z0'); 2 punten

er was jets met zijn voet (blaar, moeilijkheden met lopen); schoen te strak; veter los;

hij trok z'n schoen uit/hij had één schoen uit: 1 punt

linkerschoen, want die trok hij uit (‘stond op zijn rechter voet en trok hij zijn andere
schoen uit); 2 punten

schoenenzaak/ hakkenbar; 2 punten

Verhaaltje 4

a

b)

o)

d

70 jaar of ouder, want 50 jaar geleden had hij wijn en bedienden en dan zal hij toen
minimaal 20 jaar zijn geweest; 2 punten

60 jaar of ouder, met idem redenering; 1 punt

ouder dan 50: 0 punten

nee, want de taal was moeilijk te leren; 2 punten

nee, want familie en vrienden woonden ver weg: 1 punt

nee rijk, want hij had 50 jaar geleden overviocedige wijn, heerlijke gerechten en
bedienden; 2 punten

nee rijk, want hij had NU weinig geld/ geen bedienden/ tweedehands kleren; 2 punten
nee, want NU woonde Karel alleen, dus toen niet; 2 punten

nee, want hij had bedienden; 2 punten
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Inferentie kort Kort 1 +2 Inferentie lang | Lang totaal
32 100
31 97
30 91
29 88
28 84
27 77
26 70
25 61
24 54
23 48
22 42
21 35
20 30
19 27
18 21
17 16
16 13 100 100
15 12 93 89
14 10 83 81
13 6 74 72
12 4 59 62
11 3 46 49
10 3 33 100 39
9 2 23 69 38
8 1 17 51 21
7 11 36 14
6 8 24 9
5 6 13 6
4 3 7 4
3 1 4 2
2 3 1

Inferentie Kort: percentielscores op alle 4 de verhaaltjes.

Kort 1 + 2: percentielscores op alleen de eerste twee verhaaltjes van Inferentie Kort (worden gebruikt in de screening).

Inferentie Lang: percentielscores over de eerste vijf vragen (waarvoor inferentie is vereist).

Lang Totaal: percentielscores over alle vragen van inferentie Lang, incl. het begrijpen van uitdrukking (in context van verhaal) en
bedenken van een titel voor het verhaal.

Alle percentielscores zijn in vergelijking met andere NAH-patiénten zonder afasie (n=100).



